商务部关于两用物项和技术经营

企业建立内部出口控制机制的指导意见

有效的出口管制措施是维护国家安全和实现防扩散目标的重要手段。作为具有一定工业和科技能力的国家，中国坚决反对大规模杀伤性武器及其运载工具的扩散，中国在出口管制领域采取了极为负责任的政策和举措，建立起了涵盖核、生物、化学、导弹以及相关两用物项和技术等领域出口管制法规体系。企业作为基本的经营实体，是国家出口管制制度建设的重要环节。严格执行国家出口管制法律法规，维护国家安全和社会公共利益是企业的责任和义务，也是企业赢得国际合作伙伴信赖，稳定和扩大海外市场以及融入经济全球化进程的客观要求。  

依据国家出口管制法律法规关于两用物项和技术出口经营者应当建立、健全两用物项和技术出口的内部控制机制的规定，商务部决定在从事两用物项和技术研发、生产及进出口企业中，推行建立企业内部出口控制机制，并提出以下指导意见：
一、明确指导思想，强化制度管理
企业建立内部控制机制应以科学发展观为指导，自觉执行国家出口管制政策法规，维护国家安全和社会公共利益；坚持“顶层建设、自上而下、全员参与、制度管理”的方针，履行出口控制责任和义务；树立诚信经营和负责任形象，有效规避和减少贸易风险，不断提升企业在国际市场的竞争力，实现可持续发展。
二、遵循基本原则，遵守法律法规
基于出口管制工作的特点，企业建立内部控制机制应遵循以下原则：
（一）守法原则
严格执行国家出口管制政策法规是企业开展两用物项和技术对外贸易的前提和条件。企业建立内部控制机制应将保证严格执行国家出口管制法律法规作为其经营理念的重要内容。

（二）独立性原则

企业的出口控制义务应置于其商业利益之上。企业内部控制机制既作为企业现行管理制度的重要组成部分，又应在企业经营管理体系中独立存在。企业通过流程控制和制度保证，对自身经营行为进行规范并自我监督，对违反国家出口管制政策法规的经营行为在内部行使否决权。

（三）全面控制原则

企业知道或得到出口管制主管部门通知，其所出口的物项存在扩散风险时，无论该物项是否属列入国家出口管制法律法规管制清单范围，都应当进行出口控制或申请出口许可。
三、规范行为准则，明确基本要素
为使企业建立起权威、严谨、具有可操作性的内控机制，商务部提出企业内部出口控制机制的基本要素如下：

（一）拟定政策声明

企业应拟定政策声明，以此申明企业将把严格执行国家出口管制政策法规作为发展经营战略的重要内容。政策声明对内作为出口控制机制的指导原则，对外可起宣传作用。

政策声明的内容应包括：企业遵守国家出口控制法律法规承诺；企业高级管理层对企业内控机制的支持态度；企业在任何情况下均不从事违反国家出口管制政策法规活动的自我约束目标；员工（包括直接和间接从事出口工作的员工）承担企业出口控制义务的责任等。
政策声明应体现企业守法原则，由企业主要负责人签署，并以适当形式发布。应做到企业内部尽人皆知。
（二）建立组织机构

设立企业内控机制的组织机构，明确主管部门和人员职责。

建立组织机构应考虑：内控机制组织体系的设置；内控机制机构的职能；企业出口控制专（兼）职人员岗位职责、权限及联系方式等。

企业建立组织机构应体现独立性原则，授权专责人员对任何有异议的出口行为发出禁令或征询政府主管部门的意见。同时应避免由单人负责审查和判断某些复杂交易是否合法，以确保对企业所有出口和转口的有效监控。

（三）制定审查程序
出口审查程序要明确企业运作过程中哪些特定环节需要实行内部出口控制，通过程序化、制度性管理，杜绝受控物项和技术出口的随意性。
审查程序涉及的环节主要是：客户提出需求意向、询价、技术交流、签署合同、产品生产、发货以及售后服务等。
审查的要点为：出口物项是否为国家出口管制清单控制物项；物项或技术出口是否符合国家出口管制政策法规；出口国别是否为受联合国制裁国家或其他敏感国家；最终用户和最终用途是否存在风险；客户的支付方式是否符合一般的商务习惯；出口运输路线是否合理等等。
审查程序是企业内部控制机制的关键要素，也是实现出口控制目标的核心步骤，并具有较强的政策性和专业性，应力求严谨、缜密。为积极体现全面控制原则，审查程序可包括与政府主管部门衔接的工作流程。
（四）编制管理手册

企业通过管理手册在内部普及国家出口管制法律法规、企业内部控制制度，使企业工作人员能够利用手册及时了解并有效执行企业内部控制制度。
管理手册内容通常包括：国家出口控制相关的政策法规概要；企业政策声明、组织机构、审查程序、本企业经营的受控物项或技术、依据全面控制原则可能受控的物项和技术、出口控制审查要点、出口控制要求的各类文件表格、内控机制咨询方式、专（兼）职人员名单及联系方式、国家出口控制相关主管部门及联系方式、企业出口控制工作宣传资料和培训信息、其他内控机制的规章制度、信息等。

管理手册亦可在企业内部网络上发布，内容力求体现完整、规范、及时、便于执行等。

（五）开展教育培训

针对企业实际状况制定培训计划，依次对企业员工进行培训，保证所有与出口活动相关员工接受必要的培训。
培训计划安排应以企业员工及时了解国家出口管制政策法规，有效执行企业内部出口控制要求、相关人员能妥善处理出口管制问题为目的；可视企业实际状况定期、不定期进行培训，亦可采取网上培训等形式开展；培训活动可由企业内部人员独立进行，或可邀请政府主管部门官员或专家学者进行授课；企业内控机制专（兼）职人员应尽可能性定期参加政府主办的各类出口管制政策发布、培训或研讨活动。

（六）保留资料档案

完整、准确保留与出口控制相关的文件。这类文件应包括：出口记录；与政府部门沟通情况；客户信息及往来文件；许可申请文件；许可审批文件以及出口项目执行情况等。
应对以电话、传真、电子邮件和其他方式的接洽予以纪要，并明确相关贸易文件存档程序及保管要求。
此外，企业应结合已有的内部规章，对内控机制的运作进行监督，对违规行为采取相应的处罚措施，以确保内控机制的有效执行。
四、政府企业联动，落实工作安排

国家鼓励、支持企业建立内部出口控制机制。为推进企业建立健全内部控制机制，商务部将分阶段、多层次指导企业建立内部控制机制。有关安排如下：

（一）发布《企业内部出口控制机制建设框架》，为企业建立内部控制机制提供指导。

（二）配套出台激励措施，将企业建立并执行内部控制机制作为授予许可便利的重要条件等。

（三）培育和壮大企业内部控制机制专家支持队伍。为企业提供国家出口管制法规和企业内部出口控制机制建立要求以及专业技术等方面的咨询服务。

（四）开展多种形式的宣传培训活动，支持和帮助企业建立内部控制机制。同时，发挥省级商务主管部门作用进一步做好服务。

（五）对企业内部控制机制建立和执行情况进行规范和监督。制定企业内部出口控制机制审核规范，对企业特别是取得出口许可便利条件及特定敏感行业企业，进行定期或不定期监督检查。
                              商务部

                      二ＯＯ七年八月二十九日
PAGE  
1

