《中韩经贸合作中长期发展规划报告》内容摘要

第一部分  序言

本报告对中韩经贸合作在双边关系中的重要地位以及1992年建交以来取得的成果予以积极评价，介绍了此次对2005年发表的《中韩经贸合作中长期发展规划联合研究报告》开展调整补充工作的背景和主要内容，并提出向两国领导人报告研究成果。

第二部分  中韩经贸合作现状

本报告对中韩两国各自经济发展现状予以积极评价，从贸易、投资、产业合作、金融合作以及科技、能源、环境和劳动领域合作等五个方面，对建交以来双边经贸合作发展情况进行了系统回顾和评估，认为中韩经贸合作不仅有利于促进两国经济发展，提高国民生活水平，而且有利于世界经济稳定及东亚区域经济合作。

第三部分  中韩经贸合作发展方向

本报告对近期两国各自发展战略以及为应对金融危机出台的一系列措施予以积极评价，对中韩经贸合作发展进行展望，提出了进一步深化中韩经贸合作的重要课题。

中韩经贸合作发展展望：1. 两国经济将继续保持发展，中韩战略合作伙伴关系将不断得到深化。2. 中韩双边贸易和投资具有进一步增长的潜力，争取尽早实现2000亿美元贸易目标，进而实现2015年3000亿美元贸易目标。3. 随着中韩经济调整升级和经济依存度的加深，中韩产业合作将面临更加广阔的发展空间。4. 中韩两国主导参与的东亚区域经济合作将不断取得进展。
进一步深化中韩经贸合作的课题：1. 促进贸易发展，扩大市场开放，减少关税和非关税壁垒，预防不必要的贸易摩擦，努力为两国企业提供透明、便利和公正的贸易环境。2. 扩大相互投资，努力解决双方企业在投资活动中遇到的各种困难和不确定因素。3. 加强产业合作，充分利用中国建设环境友好型和资源节约型社会、韩国实施“低碳素绿色成长”战略以及两国产业结构调整升级的机会，积极扩大合作范围。4. 推动中韩自贸区建设，在官产学联合研究基础上，根据互利原则探讨签署中韩自贸协定。5. 共同参与各种地区及多边经济合作并加强协调与合作。
第四部分  重点合作领域及政策建议

本报告根据当前世界经济技术发展趋势、两国各自经济发展和政策法规调整等情况，对原报告提出的重点合作领域进行了调整和补充，确定了新的重点合作领域及政策建议。

一、创造良好的经济贸易环境

双方一致认为，有必要促进中韩自贸区建设，预防和减少贸易摩擦，促进贸易自由化和便利化，改善投资环境，促进相互投资，提高法律、法规及相关政策的透明度。
二、产业领域

（一）信息通信：建立和完善信息通讯产业领域的国际标准化合作机制，加强移动通信、网络信息安全、“数字家庭”等领域的合作。
（二）汽车：通过扩大贸易投资合作巩固两国汽车产业合作基础，加强双方企业在产品和技术开发、零部件生产和贸易方面的合作，加强专业人才交流和培养，加强双方在安全、环保等汽车标准方面的合作，努力消除汽车贸易限制。
（三）钢铁：改善钢铁领域投资环境，完善钢铁产业合作机制及信息共享体系，推动双方企业开展技术和环保领域的合作，推动双方钢铁产业标准化，加强双方在世界钢铁市场上的战略性合作。
（四）造船：巩固两国造船产业合作基础，引导两国企业研究先进造船技术和生产工艺。
（五）农业：强化农业合作机制，加强现有重点领域合作，拓展合作新领域；加强农业科技交流与合作，扩大农产品贸易，加强农业投资合作。
（六）金融：在两国金融机构进入对方金融市场方面加强合作，加强双方在维护区域金融市场稳定与发展方面的合作，共同探讨巨大灾害的金融应对政策，加强对两国中小企业合作的金融支持力度。
（七）流通、物流：加强在物流、流通标准化及物流业信息化领域的交流与合作；加强陆海联运汽车运输、航空物流等方面的交流与合作。
三、技术、能源、环境和劳动领域

（一）高新技术
：加强两国在纳米技术、生物技术、航空航天、基础科学、核能、极地科学技术、利用生物技术防治沙漠化等领域的合作
（二）能源：加强两国在节能、火电与核电、新能源和可再生能源、资源联合开发等领域的合作，探讨双方在石油储备领域的合作可能性。
（三）气候变化：加强两国在“亚太清洁发展和气候伙伴关系”等各种机制中的合作，发掘应对气候变化合作课题，加强两国应对气候变化相关研究机构之间的学术交流、互派专家等。

（四）环境：继续推动政府间环境合作对话，加强协会等中介组织对话，充分发挥中韩环境产业中心的组织作用，继续促进中韩环境技术共同研发工作，加强环境标志领域合作。
（五）劳动就业：加强在就业、劳动标准、劳资关系、职业技能开发、职业资格制度、劳动统计等领域的合作；加强雇用许可制劳务合作。
四、多边与区域经济合作

（一）多边合作与协调：加强在世贸组织（WTO）、亚太经合组织（APEC）、亚欧会议（ASEM）、国际货币基金组织（IMF）等框架下的合作。
（二）区域经济合作：推动“10+3”框架内的协调与合作，探索东北亚区域经济合作的实效性，促进中日韩重点领域的经济合作。
五、其他领域

（一）中国中部崛起：促进韩国企业对中部地区的投资和产业转移，加强中部交通运输基础设施建设方面的合作，推动双方在中部重点产业领域的合作。
（二）中国西部大开发：促进在西部基础设施领域的合作，推动双方在西部生态环境保护领域的合作，加强西部特色优势产业的合作。
（三）中国东北老工业基地振兴：鼓励韩国企业参与东北国有企业改组改造，加强双方在东北农业、重点工业、服务业等领域以及地区性开发、开放方面的合作。
（四）加大两国中小企业合作力度：加强中小企业政策和信息交流，支持两国企业扩大经验、信息和人员交流，开展互惠经济技术合作，促进相互贸易和投资。
第五部分  结论

重申中韩经贸合作的重要意义，强调双方应积极发挥各种经贸合作机制的作用，扎实推动本报告提出的有关合作事项，努力促进中韩经济的可持续发展与融合，争取尽早实现2000亿美元贸易目标，进而实现2015年3000亿美元贸易目标，将中韩经贸关系推向新水平。
