《境外中资企业机构和人员安全管理规定》解读
2010年8月，商务部会同外交部、发展改革委、公安部、国资委、安全监管总局和全国工商联印发《境外中资企业机构和人员安全管理规定》（以下简称《安全管理规定》），为使有关各方详细了解《安全管理规定》，尽快在实际工作中贯彻落实，现就《安全管理规定》内容解读如下：
一、出台《安全管理规定》的背景和目的是什么？
2005年9月，国务院办公厅转发了商务部等三部门《关于加强境外中资企业机构和人员安全保护工作的意见》，对保护境外中资企业机构和人员的安全，促进对外投资合作业务的可持续发展，保障“走出去”战略的顺利实施起到了重要指导作用。近年来，随着对外投资合作业务的快速发展和规模的不断扩大，我企业“走出去”面临的国际形势更加严峻复杂，传统安全因素和非传统安全因素相互交织，国际恐怖势力活动日益猖獗，我境外中资企业机构和人员的安全受到严重威胁。在此背景下，商务部等部门制定《安全管理规定》对加强新形势下境外中资企业机构和人员安全保护工作，具有重要的现实意义。

二、对外投资合作企业如何对派出人员进行境外安全教育和培训？
《安全管理规定》明确指出，对外投资合作企业要按照“谁派出，谁负责”的原则，对派出人员在出国前开展境外安全教育和培训。项目总包企业，应对其分包单位安全教育和培训负总责。未经安全培训的人员不得派出。此外，企业要对派出人员提出具体要求，规范驻外人员行为方式，要求其遵纪守法并尊重当地风俗习惯。

三、对外投资合作企业如何防范境外安全风险？
对外投资合作企业要制订境外安全管理制度，建立境外安全突发事件应急处置机制，指导派出机构制订安全防范措施和应急预案。同时，对外投资合作企业应要求境外机构和人员认真履行社会责任，做好环境保护、解决当地就业，积极参与公益事业等工作，为开展对外投资合作营造良好外部环境。

四、商务部等部门在境外安全风险防范中的职责是什么？
商务部会同外交部、发展改革委和公安部建立对外投资合作境外安全风险监测和预警机制，定期向对外投资合作企业通报境外安全信息，及时发布安全预警。外交部负责向驻外使领馆通报安全预警信息。地方相关主管部门负责对本地区企业境外安全管理制度进行指导并监督检查。各驻外使领馆负责对驻在国安全信息的收集、评估和预警，并负责对驻在国中资企业的一线指导、管理、巡查。

此外，要发挥境外安全巡查的作用，由各相关部门组成的境外安全巡查组，将对境外重点项目进行安全检查和指导，排查项目安全隐患，协助解决存在的问题。

五、如何处置境外安全突发事件？
境外安全突发事件发生后，境外中资企业机构作为处理境外突发事件的主体单位应在驻外使领馆的指导下妥善处置。具体程序是：

（一）境外中资企业机构做好事发现场处置工作，及时救助伤员，向当地警方报警，并向驻外使领馆报告突发事件经过及原因初步判断、伤亡损失、已采取的措施等。

（二）驻外使领馆负责提供必要领事保护，与驻在国政府主管部门交涉。

（三）重大境外安全突发事件的处置必须由外交部会同商务部等部门在境外中国公民和机构安全保护工作部际联席会议统一领导下进行。

（四）地方相关主管部门应根据需要或要求协助处理或派员赴境外开展工作。

六、对赴高风险国家和地区开展投资合作有何要求？
各地相关主管部门要对本地区企业赴高风险国家和地区开展投资合作进行从严管理。商务和发展改革部门履行审核职责，公安部门履行对人员的提醒职责。

对外投资合作企业在开展投资合作前，须聘请专业安全机构进行安全风险评估，细化境外安保方案，保障境外安全投入，降低境外安全风险。在开展业务时，对外投资合作企业应建立完整的境外安全管理制度，并根据当地安全形势雇佣保安或武装警察，以增强安全防护能力，提高安全防护水平。

七、如何落实境外安全管理责任制？
各地相关主管部门，驻外使领馆和对外投资合作企业应建立境外安全联络员制度，指定安全负责人和安全信息联络员，专职负责境外安全工作。

对外投资合作企业应建立安全工作责任制，企业负责人是第一责任人，要切实履行职责。各有关部门应指导企业将境外安全防范工作和突发事件处置工作列入企业和负责人考核的内容。对于在安全教育、风险防范和应急处置等方面存在疏漏而频发安全事件的企业，要依法给予处罚，并追究有关领导和人员责任。
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