中巴经贸合作互利共赢、前景广阔

（2011年4月12日）

中国商务部长  陈德铭

各位企业家，女士们，先生们：

早上好！很高兴出席中国—巴西超越互补、合作共赢研讨会。

在罗塞芙总统访华之际，两国共同举办此次研讨会，对两国政府和企业之间扩大合作具有十分重要的意义。我谨代表中国商务部，向中国国家开发银行和巴西外交部的精心筹备表示衷心感谢，并预祝会议能够取得圆满成功！

中巴建交37年来，在两国元首、两国政府高层领导和中巴企业界的积极推动下，中巴双边关系不断加强，经贸合作蓬勃发展，合作领域不断拓宽。1993年，巴西成为第一个与中国建立战略伙伴关系的发展中国家。在国际事务中，中巴双方密切磋商、相互支持，共同为维护发展中国家的整体利益作出了积极贡献。去年4月，胡锦涛主席访问巴西，两国政府签署了2010年至2014年共同行动计划，明确了未来5年双方各领域合作的努力方向。罗塞芙总统上任之初就访问中国，充分显示巴西新政府对发展中巴关系的重视。

经贸合作是中巴战略伙伴关系的重要内容。中国政府高度重视同巴西开展经贸合作。近些年来，经过两国政府和企业的共同努力，中巴双边贸易快速增长，相互投资不断扩大，工程承包领域合作富有成效。目前，巴西是中国在拉美的最大贸易伙伴，也是中国在金砖国家中的最大贸易伙伴；中国是巴西在全球的最大贸易伙伴、第一大出口市场和第二大进口市场。据中方统计，2010年中巴贸易再创新高，贸易额达625亿美元，同比增长47.5%。2005年至2010年间，中国自巴西的年进口额从100亿美元增加到380亿美元，对巴西的年出口额从48亿美元增加到244亿美元，中巴贸易平均增速高达43.3%，高出同期中国外贸整体增速23.1个百分点。中国还是巴西贸易顺差的主要来源国。据巴方统计，2010年，巴西贸易顺差202.8亿美元，同比下降19.8%，同期与中国贸易顺差达到51亿美元，创历史新高。目前，中国是巴西出口增长最快的市场之一，也是巴西重要商品的主要出口市场。中国已连续三年成为巴西农产品的最大买主。此外，中国还是巴西铁矿石、大豆、原油和纸浆的最大出口市场，飞机、皮革、烟叶和铁合金的第二大出口市场，蔗糖的第四大出口市场，鸡肉的第八大出口市场。

随着两国经济快速发展，中巴在相互投资和工程承包等领域的合作也取得了积极进展。截至2010年底，中国在巴实际投资额达90.8亿美元，主要涉及能矿、制造加工、通信、金融、电力输送、农业等领域。目前，中国企业赴巴西投资的热情方兴未艾，十分高涨。去年以来，中国企业宣布在巴投资项目的金额已超过100亿美元，不仅有能矿资源类的投资，还有对生产企业和技术研发企业的投资。中巴两国在金融领域的合作也日趋活跃。中国国家开发银行、中国银行已经与巴西社会经济发展银行等金融机构建立了长期的密切合作关系。中国银行已经在巴西开设分行。中巴两国联合研制地球资源遥感卫星，开创了发展中国家在空间高技术领域合作的先例，已成为发展中国家南南合作的典范。

女士们，先生们，

经过30多年的对外开放，中国经济已深深融入世界经济。面向未来，中国将以更加开放的姿态面向世界，以更加虚心的态度借鉴和吸收人类文明的成果，以更加务实的行动加强国际交流合作。坚定不移地以开放促改革、促开放、促创新、促发展、促转变，完善区域开放格局，优化对外贸易结构，把“引进来”和“走出去”更好地结合起来，推进投资和贸易便利化，积极参与全球经济治理和区域合作，努力实现中国经济与世界经济共同增长。

今年是中国实施“十二五”规划的第一年，也是加入世贸组织的第十个年头。十年来，中国从一个世贸组织的新成员，经过不断学习规则、熟悉规则、遵守规则，逐渐成为规则制订的参与者和推动者。在这个过程中，中国政府付出了艰辛努力，清理了三千多部法律法规和部门规章，平均关税从15.3%降到9.8%，开放了一百多个服务贸易部门。中国企业面对市场不断开放和关税大幅下调的压力，经历了艰难甚至痛苦的调整，在激烈的国际竞争中不断发展。

这十年的实践证明，加入世贸组织不仅促进了中国经济发展，也更加紧密了中国与包括巴西在内的世界各国的联系，实现了互利共赢。今天与会的各位，都是这一进程的亲历者和见证者。30年前，中国对于全球经济增长的贡献率仅为3%，而在2009年和2010年则超过50%。世贸组织在第三次对华贸易政策审议时指出，在应对金融危机期间，中国在刺激全球需求方面“发挥了建设性的作用”，为世界经济稳定“作出了重要贡献”。

女士们，先生们，

目前，世界金融危机的深层次影响还在持续，世界经济受到欧债危机、西亚北非局势动荡、日本大地震等突发因素影响，不确定性增加，全球资金流动性过剩，大宗商品价格上涨，通胀预期的压力加大。中国国内也面临着环境资源约束增强、原材料价格上涨、劳动力成本上升等问题，传统比较优势正在逐步削弱。面对新的国际国内形势，“十二五”期间，中国将坚持进口和出口并重、吸收外资和对外投资并重，把提高对外开放水平作为转变经济发展的新动力。

中国和巴西分别是亚洲和拉美最大的经济体，两国经济都在持续稳定较快发展，双边经贸合作正面临新的机遇。根据中国的“十二五”规划，未来5年，中国经济年均增长将达7%，在扩大开放的同时着力扩大内需。与此同时，巴西正在积极筹办2014年世界杯和2016年夏季奥运会。中巴双方应牢牢把握机遇，共同推动双边贸易和相互投资，促进双边经贸关系迈上新台阶，实现互利共赢，共同发展。

在双边贸易中，中方愿在推动贸易便利化的同时，推动企业进口更多的、有市场需求的巴西工业制成品。希望巴西企业把握机遇，深入研究中国的市场、消费文化习惯和变化趋势，制定有针对性的营销策略，实现扩大对华出口目标。许多国家的实践表明，发展中国家要从根本上改善贸易结构，最重要的是加大市场开放力度、改善投资贸易环境、吸引更多的外国投资。中国商务部支持两国企业通过互访开展投资贸易促进活动，鼓励企业到巴西开展投资合作，也非常欢迎巴西企业来华投资，充分发挥两国投资领域的互补优势。我们愿意在平等互利、合作双赢的原则下，与巴西共同构筑公平的贸易与投资环境，在不断扩大合作的过程中妥善解决双方存在问题，探讨双边合作的新领域和新途径，全面加强与巴西的经贸合作，特别是在基础设施、能矿、农业、工业生产和高科技等领域开展经贸合作和双向投资，为中巴战略伙伴关系不断注入新活力。我希望通过本次研讨会，进一步挖掘中巴经贸合作的潜力和机遇，让更多的中国企业走向巴西，也让巴西工商界更多地了解中国，走向中国。

罗塞芙总统对中国进行国事访问，这是中巴双边关系中的一件大事，将有力推动两国在政治、经济、文化等诸多领域的合作，进一步丰富中巴战略伙伴关系的内涵。巴西有一句谚语，“真情不畏远，万里咫尺间”。我相信，在双方政府和企业的共同努力下，中巴经贸合作前景广阔，必将迎来更加美好的明天！

最后，祝此次研讨会取得圆满成功！
谢谢大家！
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