《外商投资租赁业管理办法》的补充规定

（征求意见稿，2015年3月）
为进一步促进外商投资租赁业的健康有序发展，同时根据国务院批准的《<内地与香港/澳门关于建立更紧密经贸关系的安排>关于内地在广东与香港/澳门基本实现服务贸易自由化的协议》、《国务院关于推广中国（上海）自由贸易试验区可复制改革试点经验的通知》（国发〔2014〕65号）的要求，现就商务部2005年2月3日发布的《外商投资租赁业管理办法》（商务部令2005年第5号，以下简称“5号令”）作出如下补充规定：
一、将5号令第一条修改为：“为促进外商投资租赁业的健康发展，规范外商投资租赁业的经营行为，防范经营风险，根据《中华人民共和国合同法》、《中华人民共和国物权法》、《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国外资企业法》、《中华人民共和国中外合资经营企业法》、《中华人民共和国中外合作经营企业法》等有关法律、法规，制定本办法。”
二、5号令第三条新增一款作为第三款，表述为：“新设外商投资融资租赁公司名称中须注明“融资租赁”字样，不得含有“金融租赁”字样。”
三、将5号令第四条第二款修改为：“商务部是外商投资租赁业的行业主管部门。省级商务主管部门是外商投资融资租赁公司的审批管理部门，省级商务主管部门或其授权和委托的商务主管部门是外商投资租赁公司的审批管理部门。”

四、将5号令第六条修改为：

“本办法所称租赁财产应当权属清晰、真实存在且能够产生收益权，具体包括：

（一）生产设备、通信设备、医疗设备、科研设备、检验检测设备、工程机械设备、办公设备、信息技术设备等各类动产；

（二）飞机、汽车、船舶等各类交通工具；

（三）工业厂房、仓储用房、商用地产、附着于不动产的其他设备（如电梯、空调系统等）等其他用于生产经营的资产；

（四）本条（一）、（二）、（三）项附带的软件、技术等无形资产，但附带的无形资产价值不得超过租赁财产价值的三分之二。”
五、删除5号令第九条（一）“注册资本不低于1000万美元”的规定。

第九条新增（四），表述为：“主要投资者（第一大股东或实际控制方）应具备金融背景、专业厂商背景或投行、私募基金等投资机构背景或具备融资租赁从业经验，资信良好，并从事实质性经营活动。”
第九条（四）后新增一款，表述为：“外商投资融资租赁公司设立子公司不设最低注册资本限制。”
六、5号令第十条新增一款作为第二款，表述为：“同一投资者及其母公司在境内设立两家及以上外商投资融资租赁公司的，除报送上述材料外，还须提供已设立融资租赁公司的审计报告、资金到位情况、业务开展情况说明等材料，且新设公司的业务领域应与已设公司有明显区别。”

七、将5号令第十一条（一）中的“省级商务主管部门”修改为“省级商务主管部门或其授权和委托的商务主管部门”，“45个工作日”修改为“20个工作日”，删除“省级商务主管部门应当在批准外商投资租赁公司设立后7个工作日内将批准文件报送商务部备案。股份有限公司形式的外商租赁公司的设立按照有关规定办理”的规定。
八、将5号令第十一条（二）修改为：“设立外商投资融资租赁公司，应由投资者向拟设立企业所在地的省级商务主管部门报送本办法第十条规定的全部材料，省级商务主管部门应自收到全部申请材料之日起20个工作日内做出是否批准的决定，批准设立的，颁发《外商投资企业批准证书》，不予批准的，应书面说明原因。”
九、将5号令第十四条修改为：

“外商投资融资租赁公司可以经营下列业务：

（一）融资租赁业务；

（二）租赁业务；

（三）向国内外购买租赁财产；

（四）接受承租人的租赁保证金；
（五）转让和受让融资租赁资产；

（六）租赁财产的残值处理及维修；

（七）融资租赁交易相关的咨询和担保；

（八）兼营与融资租赁主营业务相关的商业保理业务；

（九）经审批部门批准的其他业务；
外商投资融资租赁公司不得直接和变相从事吸收存款、发放贷款、受托发放贷款等金融业务，不得以任何形式为承担政府公益性项目的地方政府融资平台公司提供直接或间接融资。
十、将5号令第十五条中的“配额、许可证等”的表述删除。

十一、将5号令第十七条修改为：
“外商投资融资租赁公司应按规定在全国融资租赁企业管理信息系统中如实填报相关报表、及时更新企业基本情况。
每年4月30日之前，外商投资融资租赁公司应向省级商务主管部门报送上一年业务经营情况报告和上一年经会计师事务所审计的财务报告。每年6月30日之前，省级商务主管部门应将本行政区域内外商投资融资租赁公司上一年业务经营情况报告和财务报告报送商务部。”
十二、5号令第十九条新增一款作为第一款：省级商务主管部门要按照本规定的要求，结合所在地区的实际情况，切实加强对外商投资融资租赁公司的准入管理，采取约谈、实地拜访等多种方式掌握情况，加强对本行政区域内外商投资融资租赁公司的运营监管。对于未按规定报送经营情况和财务报告的公司，省级商务主管部门可以予以公示。对在上一会计年度内未开展实质性融资租赁业务、年报不合格以及发生违法违规行为的公司，省级商务主管部门应责令其限期整改，并将整改情况及时报商务部。

十三、将5号令第二十条修改为：
“香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的公司、企业和其他经济组织在内地设立外商投资租赁公司和外商投资融资租赁公司，参照本办法执行。

香港、澳门服务提供者在广东省投资设立租赁公司，公司设立及变更的合同、章程审批改为备案管理，备案后按照内地有关规定办理相关手续。

香港、澳门服务提供者在广东省投资设立融资租赁公司及后续变更，仍按现行外商投资法律法规以及相关规定办理，须满足下列条件：

（一）外方股东的总资产不低于500万美元；

（二）租赁财产附带的无形资产的价值不超过租赁财产价值的三分之二。
本规定中的香港服务提供者和澳门服务提供者应分别符合《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》和《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》中关于“服务提供者”定义及相关规定的要求。
十四、本规定自2015年 月 日起施行。5号令与本规定不一致的，以本规定为准。
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