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做深化南南合作的创新实践者
——在南南合作与发展学院首期硕士毕业典礼上的讲话
俞  建  华 
（北京大学 2017年7月6日）

尊敬的林建华校长，尊敬的林毅夫教授，
尊敬的罗世礼先生（联合国驻华协调员），
尊敬的各位嘉宾，
各位学员和学员亲友，
女士们、先生们、朋友们：	
今天是毕业学员的大日子，是南南学院的大日子，是南南合作的大日子。
很高兴今天与大家相聚于此，共同见证一个重要的时刻。
两年前，中国国家主席习近平在联合国成立70周年系列峰会上开创性地提出设立南南合作与发展学院的举措，绘就深化南南合作、共谋发展繁荣的宏伟蓝图；一年前，我们相聚于此，为南南学院成立揭牌，寄予它“最具吸引力国家发展研究机构、最具潜力发展中国家高端人才培养基地和最具活力发展中国家沟通交流平台”的殷殷期许；今日此时，我们隆重举行南南合作与发展学院国家发展专业首期硕士学员毕业典礼，共同见证南南学院事业发展结出硕果！我相信，这必将成为南南合作历史上又一座里程碑！在此，我谨代表中国商务部，向圆满完成学业的各位学员表示诚挚的祝贺！向莅临典礼的各位朋友表示热烈的欢迎！向北京大学和南南学院的各位老师，以及长期以来关心支持南南学院和南南合作事业的各界同仁表示衷心的感谢！
各位学员，
求学经历是人生中最美好的时光。据我所知，在座各位学员都十分珍视在南南学院的学习深造机会，无一不是惜时如金、刻苦奋进；一年来，博雅塔下、未名湖畔、朗润园中，都留下了你们勤学博思的印迹。
在这里，你们积极参与课堂学习研讨，到中国各地实地参访，亲身经历“一带一路”国际合作高峰论坛等重大国际活动，以直观方式感受中国经济的快速发展、社会的蓬勃活力和民生的持续改善，亲眼目睹了中国特色发展道路的成功实践；在这里，你们学习了以林毅夫教授为代表的顶尖专家学者精心编排的系列课程，聆听了中国政府高级官员讲授的国情讲座，真切感知中国发展经验的精髓，体悟了中国智慧；在这里，你们既深入思考中国发展经验，与国际知名人士展开广泛交流，也立足本国发展实际主动提出问题，形成了独到见解。今天，你们作为首期学员以优异成绩顺利毕业，这是属于你们的荣耀，更是对南南学院办学模式和发展前景的充分肯定，作为中国商务部主管此项工作的官员，我为此感到由衷的自豪！

各位学员，
毕业，既是短暂求学经历的终点，更是学以致用的起点。在各位即将踏上人生新征程之时，我愿以中国的三句古语相赠，以之共勉。
一是“骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍”。当今时代，生产力的进步和技术的革新推动各领域创新不断涌现，新问题、新认识、新机遇层出不穷，这决定了国家发展始终是一个常学常新、常思常新、常践常新的命题。因此，希望各位学员继续保持在南南学院期间饱满的学习热情，活到老、学到老，不断强化理念更新和知识更新。
二是“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。认识的目的在于实践。通过一年的系统学习，各位学员开阔了眼界、增长了见识、储备了知识，对中国道路、中国制度和中国文化有了深刻的认识，但这只是第一步。更重要的是，希望大家将见解带回本国，将经验付诸实践，努力探索符合本国国情的可持续发展道路。同时，欢迎各位学员将在本国发展实践中获得的新鲜经验及时反馈我们，以利我们编成经典案例，从实践中来，再到实践中去，为更多发展中国家寻求自身发展之道提供指导和借鉴。
三是“海内存知己，天涯若比邻”。地理空间的远近从不能衡量心与心的距离。今天以前，大家在南南学院度过了美好时光，结下了深厚情谊，多种文化的沟通交融必将成为大家人生的宝贵财富；今天以后，大家都将是南南学院的宝贵财富，都将成为深化南南合作、促进共同繁荣的生力军和促进派。希望大家回国后，一如既往地关心南南合作事业，关注南南学院建设发展，更好地宣介并推荐更多优秀学员来华学习。当前中国正与全球许多国家一起，共商、共建、共享“一带一路”建设，欢迎大家在各自领域推动本国发展战略与“一带一路”倡议对接，共建更加紧密的合作、共享更加繁荣的未来，早日实现2030年可持续发展目标。
朋友们，
南南学院取得的每一点成就都离不开在座各位的大力支持，南南学院未来的发展更需要各方面的持续关注和投入。作为主管部门，中国商务部将会同教育部、财政部等部门一如既往地在政策制订、资金保障、组织管理等方面支持南南学院不断做大、做优、做强。
最后，我谨代表中国商务部，向南南学院的各位师生表示热烈的祝贺，向关心支持南南学院的各位朋友表示衷心的感谢！也祝愿南南学院继往开来，不断取得新的更大的成就！祝各位学员归国平安、身体健康、前程似锦！ 
谢谢大家！
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